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Вступ. Прийняття правильного науково обґрун-
тованого рішення щодо державної регуляторної
політики неможливе без комплексного оцінювання
рівня ефективності її провадження. Адже такий
аналіз дасть можливість виявити можливі труд-
нощі реалізації державної регуляторної політики
та розробити шляхи їх усунення.

Державна регуляторна політика охоплює всі
сфери господарської діяльності, в тому числі сфе-
ру внутрішньої торгівлі, питання розвитку якої є
надзвичайно актуальним на сьогоднішній день.
Саме дієва державна регуляторна політика здатна
забезпечити розвиток торговельної діяльності з
підтриманням балансу інтересів держави, суб’-
єктів господарювання і громадян. Звідси випли-
ває необхідність оцінювання ефективності держав-
ної регуляторної політики у сфері внутрішньої
торгівлі та визначення способів її підвищення
шляхом упровадження відповідних регуляторних
заходів.

Огляд останніх джерел досліджень і публі-
кацій. У науковій економічній літературі прово-
дяться дослідження ефективності державної ре-
гуляторної політики. Цій тематиці присвячено праці
зарубіжних (В.Кіп Віскузі, Дж.М. Вернон, Дж.Е.
Гарингтон, М. Малишев та інші) й вітчизняних
(О. Юлдашев, М. Погребняк, О. Літвінов, О. Ку-
жель, М. Вдовенко, С. Кулик та інші) вчених. Крім
того, незалежне експертне оцінювання державної
регуляторної політики здійснюють дослідницько-
громадська інституція Аналітичний центр «Акаде-
мія» й Аналітично-дорадчий центр Блакитної стріч-
ки. Проте дослідження ефективності державної
регуляторної політики проводяться зазвичай у
сфері малого підприємництва чи обмежуються
визначенням ефективності регуляторних актів у
рамках здійснення аналізу регуляторного впли-

ву, яким супроводжуються проекти регуляторних
актів. У зв’язку з вищезазначеним, з урахуван-
ням підвищення актуальності питання необхідності
вдосконалення державного регулювання торго-
вельної діяльності й розвитку сфери внутрішньої
торгівлі України, правомірно здійснити визначен-
ня ефективності державної регуляторної політики
у галузі внутрішньої торгівлі.

У статті поставлено такі завдання:
- з’ясувати інституційну структуру регулятор-

ної політики у сфері внутрішньої торгівлі;
- визначити систему показників ефективності

та результативності державної регуляторної по-
літики у сфері внутрішньої торгівлі;

- провести аналіз ефективності державної ре-
гуляторної політики у сфері внутрішньої торгівлі.

Основні результати дослідження. Розгляне-
мо зміст поняття «регуляторна політика у сфері внут-
рішньої торгівлі». Це – напрямок  регуляторної по-
літики, спрямований на удосконалення регулюван-
ня господарських відносин між органами держав-
ної влади та суб’єктами господарювання сфери
торгівлі з метою забезпечення розвитку торговель-
ної діяльності, створення сприятливих умов для
національних товаровиробників та задоволення
потреб споживачів у товарах (роботах, послугах)
належної якості й за прийнятними цінами.

Згідно з проектом Закону України «Про внут-
рішню торгівлю», суб’єктом господарювання сфе-
ри торгівлі правомірно визнавати юридичну або
фізичну особу-підприємця, зареєстрованого в
установленому законом порядку, яка згідно з до-
говором реалізує товари покупцю, у тому числі
власного виробництва, та надає їм супутні послу-
ги, відповідно до законодавства займається од-
ним або декількома видами діяльності у сфері
внутрішньої торгівлі.

Регуляторна політика у сфері внутрішньої тор-
гівлі формується відповідно до Закону України
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«Про засади державної регуляторної політики у
сфері господарської діяльності». З урахуванням
положень цього Закону та проекту Закону Украї-
ни «Про внутрішню торгівлю» інституційну струк-
туру регуляторної політики у сфері внутрішньої
торгівлі  доцільно представити у вигляді схеми на
рис. 1.

Чинна нормативно-правова база, що визначає
правові й організаційні засади реалізації держав-
ної регуляторної політики та регулює відносини у
сфері внутрішньої торгівлі, включає Господар-
ський кодекс України, Закони України «Про за-
сади державної регуляторної політики у сфері гос-
подарської діяльності», «Про захист прав спожи-

вачів», «Про ліцензування певних видів госпо-
дарської діяльності», «Про патентування деяких
видів підприємницької діяльності», Постанову
Кабінету Міністрів України «Про затвердження
Порядку провадження торговельної діяльності та
правил торговельного обслуговування на ринку
споживчих товарів» тощо.

Крім законів, прийнятих на рівні держави, роз-
витком внутрішньої торгівлі керують об’єктивні
закони соціально-економічного розвитку суспіль-
ства.

Торгівля розвивається у межах усієї системи
економічних законів. По-перше, це всезагальні
економічні закони, до яких належить закон відпо-

Рис. 1. Інституційна структура регуляторної політики у сфері внутрішньої торгівлі
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відності виробничих відносин рівню й характеру
розвитку продуктивних сил, закон економії часу,
закон пропорційного розподілу суспільної праці,
закон зростання потреб. По-друге, це закони, при-
таманні товарній організації виробництва: закон
вартості, закон попиту і пропозиції [11].

Основною метою регуляторної політики у сфері
внутрішньої торгівлі правомірно визначити зба-
лансування попиту і пропозиції, тобто врегулю-
вання інтересів споживачів, суб’єктів господарю-
вання сфери торгівлі й держави. Тому закон по-
питу і пропозиції та необхідність урахування його
дії при провадженні державної регуляторної по-
літики у сфері внутрішньої торгівлі набуває особ-
ливого значення.

Діалектична залежність попиту й пропозиції по-
лягає насамперед у тому, що пропозиція формує
попит через асортимент виготовлених товарів і за-
пропонованих послуг та їх ціни, а попит визначає
обсяг і структуру пропозиції, впливаючи при цьо-
му на виробництво. Рівновага та співвідношення
між попитом і пропозицією – це своєрідний інди-
катор збалансованого та пропорційного розвитку
суспільного виробництва, обміну й розподілу праці
у сфері матеріального та нематеріального вироб-
ництва, безперервності процесу суспільного від-
творення матеріальних і духовних благ [10].

Закон попиту і пропозиції є об’єктивним загаль-
ним економічним законом, дію якого держава не
може скасувати, але може створити передумови
для його розвитку, змінюючи умови дії. Це дося-
гається через удосконалення права власності, гос-
подарського механізму та за допомогою держав-
ного регулювання.

У випадку перевищення платоспроможного по-
питу над пропозицією за умов виробництва вало-
вого національного продукту нижче від оптималь-
ної величини, доцільно впровадити такі регуля-
торні заходи:

1) знизити податок на прибуток з метою сти-
мулювання інвестицій підприємств;

2) збільшити витрати державного бюджету, на-
самперед державні закупівлі товарів і послуг, що
забезпечить мультиплікаційний ефект та сприяти-
ме збільшенню капіталовкладень суб’єктів го-
сподарювання;

3) зменшити відсоткову ставку за кредит і
відповідно збільшити грошову масу [10].

У випадку перевищення платоспроможного по-
питу над пропозицією за умов виробництва вало-
вого національного продукту вище оптимальної
величини органам державної влади слід упровад-
жувати регуляторні заходи, спрямовані на знижен-
ня сукупного попиту.

Зазначені заходи регуляторного впливу на ве-

личину попиту та пропозиції були описані англій-
ським економістом Дж. Кейнсом у праці «Загаль-
на теорія зайнятості, процента і грошей». Згідно з
кейнсіанською концепцією ефективний попит, який
включає нагромадження та споживання, має сти-
мулювати держава, зокрема – шляхом інвесту-
вання.

Упровадженню державних регуляторних за-
ходів у сфері внутрішньої торгівлі має передува-
ти всебічний аналіз та оцінювання наявності умов,
необхідних для нормального функціонування
суб’єктів торгівельної діяльності:

- по-перше, наявність різних форм власності
(державної, колективної, приватної);

- по-друге, наявність взаємозв’язків і розвиток
співпраці великих підприємств з малими та се-
редніми;

- по-третє, наявність розвиненої ринкової
інфраструктури;

- по-четверте, сфера торгівлі ефективно фун-
кціонує за умови існування конкурентного сере-
довища;

- по-п’яте, наявність і доступність усеосяжної
інформації про сферу внутрішньої торгівлі для до-
стовірності оцінки та аналізу поточної ситуації у
цій сфері.

У випадку невиконання однієї із зазначених
умов чи порушення збалансованості попиту й
пропозиції у сфері внутрішньої торгівлі регуля-
торними органами правомірно впроваджується
ряд заходів для забезпечення ефективного функ-
ціонування цієї галузі. Оцінка ефективності регу-
ляторних заходів і відповідно державної регуля-
торної політики у сфері внутрішньої торгівлі пе-
редбачає розрахунок показників ефективності та
результативності з використанням кореляційно-
регресійного аналізу.

При цьому під ефективністю державної регу-
ляторної політики слід розуміти досягнення най-
більших результатів суб’єктами торговельної ді-
яльності за найменших трудових, фінансових,
матеріальних витрат. Результативність регулятор-
ної характеризується досягненням чи рівнем на-
ближення сфери торгівлі до оптимальних умов
функціонування, збалансованості попиту і пропо-
зиції.

Правомірно виділити ряд підходів до визначен-
ня системи показників ефективності державної
регуляторної політики. Так, з урахуванням основ-
них показників розвитку галузей, наведених в ст.
13 Закону України «Про державне прогнозуван-
ня та розроблення програм економічного і со-
ціального розвитку України», оцінювання ефек-
тивності державної регуляторної політики доціль-
но здійснювати за обсягами внутрішньої торгівлі,
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рівнем конкуренції, фінансовим становищем
підприємств торгівлі, обсягами інвестицій [3].

Згідно з Державною програмою економічного
і соціального розвитку України на 2012 р., кіль-
кісними та якісними критеріями ефективності дер-
жавної регуляторної політики у сфері торгівлі
визначено такі показники:

- обсяг роздрібного товарообороту підпри-
ємств, які займаються роздрібною торгівлею (у
т.ч. продовольчими і непродовольчими товарами)
та ресторанним господарством, млрд. грн.;

- темпи зростання (зниження) обсягу роздріб-
ного товарообороту підприємств, які займаються
роздрібною торгівлею та ресторанним господар-
ством, у порівнянних цінах, відсотків;

- частка вітчизняних товарів у роздрібному
товарообороті, відсотків [4].

Відповідно до Програми розвитку внутрішньої
торгівлі на період до 2012 р. та щорічної стати-
стичної інформації, що висвітлюється Державним
комітетом статистики України у статистичних що-
річниках і збірниках, оцінювання ефективності
державної регуляторної політики у сфері внутрі-
шньої торгівлі правомірно здійснювати за таки-
ми показниками:

1) обсяги обороту роздрібної торгівлі, млн.
грн.;

2) темп зростання (зниження) обороту роздріб-
ної торгівлі у порівнянних цінах, %;

3) обсяг роздрібного товарообороту підпри-
ємств (юридичних осіб), у т.ч. у міських посе-
леннях і сільській місцевості, млн. грн.;

4) темпи зростання обсягів роздрібного това-
рообороту підприємств (юридичних осіб) до по-
переднього року в порівнянних цінах, %;

5) обсяг надходжень до державного та місце-
вих бюджетів коштів від сплати податків і зборів
суб’єктами господарювання у сфері торгівлі,
млрд. грн.;

6) кількість підприємств, які здійснюють
діяльність з роздрібної торгівлі та ресторанного гос-
подарства за видами економічної діяльності, од.;

7) кількість об’єктів роздрібної торгівлі, тис. од.;
8) забезпеченість населення торговими площа-

ми, м2/тис. ос.;
9) кількість ринків з продажу споживчих то-

варів, од.;
10) чисельність працівників у сфері торгівлі,

тис. осіб.;
11) прямі іноземні інвестиції в торгівлю, млн.

дол. США [5; 8].
Доцільно зазначити, що порівняно з показни-

ками ефективності державної регуляторної по-
літики у сфері внутрішньої торгівлі, які застосо-
вуються у вітчизняній практиці, Стратегією роз-

витку торгівлі в Російській Федерації на 2011-2015
рр. визначено такі соціально-економічні показни-
ки внутрішньої торгівлі:

- внесок у валовий внутрішній продукт, %;
- оборот оптової та роздрібної торгівлі, трлн.

руб.;
- оборот роздрібної торгівлі на душу населен-

ня, тис. руб. на особу;
- чисельність працівників у сфері торгівлі,

млн. ос.;
- податкові надходження, трлн. руб.;
- продуктивність роздрібної торгівлі, млн. руб.

на працюючу особу;
- частка сучасних форматів в торгівлі, %;
- заробітна плата, тис. руб. на особу (за місяць);
- інвестиції в основний капітал, млрд. руб.;
- забезпеченість сучасними торговельними пло-

щами з реалізації продовольчих товарів, м2  на тис.
осіб [6].

Державним комітетом статистики України здій-
снюється розрахунок усіх зазначених показників,
за винятком продуктивності роздрібної торгівлі та
частки сучасних форматів у торгівлі. Зазначені по-
казники доцільно використовувати у вітчизняній
практиці з метою дослідження інноваційних про-
цесів у сфері товарного обігу.

Ефективність державної регуляторної політики
у сфері внутрішньої торгівлі слід визначати за по-
казниками економічного ефекту, такими як приріст
обсягів реалізованої продукції (робіт, послуг),
приріст доданої вартості, приріст прибутку.

При здійсненні комплексного оцінювання ефек-
тивності державної регуляторної політики у сфері
розвитку внутрішньої торгівлі, крім зазначених по-
казників ефективності, необхідно розраховувати
показники результативності. Так, відповідно до ст.
8 Закону України «Про засади державної регуля-
торної політики у сфері господарської діяльності»,
Кабінетом Міністрів України розроблено та за-
тверджено Методику проведення аналізу впливу
та відстеження результативності регуляторного
акта. Згідно із зазначеною Методикою результа-
тивність провадження державної регуляторної по-
літики оцінюється шляхом виконання на етапі роз-
роблення регуляторного акта аналізу вигод і вит-
рат та здійснення відстеження результативності
прийнятого регуляторного акта.

Аналіз вигод і витрат є інструментом, за допо-
могою якого інформація про позитивні й негативні
впливи, породжувані дією регуляторного акта для
різних зацікавлених груп (держави, суб’єктів гос-
подарювання та громадян), може бути приведена
до «одного знаменника», що дає змогу порівняти
ці впливи між собою та оцінити загальний еконо-
мічний і соціальний ефект дії регуляторного акта.
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Економічний та соціальний ефект визначається як
різниця між сумою вигод, що виникають унаслі-
док дії регуляторного акта, й сумою витрат на ви-
конання вимог регулювання. На підставі розміру
ефекту аналітик може дати висновок щодо до-
цільності регуляторного акта, який аналізувався.

Відстеження результативності регуляторного
акта – це заходи, спрямовані на оцінювання стану
впровадження регуляторного акта та досягнення
цим актом цілей, задекларованих при його прий-
нятті. Базове відстеження здійснюється до дня
набрання чинності регуляторним актом або біль-
шістю його положень з метою оцінки стану су-
спільних відносин, на врегулювання яких спря-
мована дія акта. При цьому виконується розраху-
нок прогнозних значень показників результатив-
ності регуляторного акта, обов’язковими з кот-
рих повинні бути:

- розмір надходжень до державного та місце-
вих бюджетів і державних цільових фондів, по-
в’язаних з дією акта;

- кількість суб’єктів господарювання та/або фі-
зичних осіб, на яких поширюватиметься дія акта;

- розмір коштів і час, що витрачатимуться суб’-
єктами господарювання та/або фізичними особа-
ми, пов’язаними з виконанням вимог акта;

- рівень поінформованості суб’єктів господарю-
вання та/або фізичних осіб щодо основних поло-
жень акта.

Здійснення відстеження результативності регу-
ляторних актів у сфері внутрішньої торгівлі дає
можливість оцінити ефективність дій регуляторних
органів у цій галузі. При цьому висновки щодо
рівня результативності мають ґрунтуватися не лише
на статистичних показниках, а й на результатах
соціологічних досліджень, тобто на оцінці експертів.

Оцінка ефективності державної регуляторної
політики у сфері внутрішньої торгівлі передбачає
проведення кореляційно-регресійного аналізу. З
цією метою необхідно здійснити вибір оціночних
показників.

Правомірно відмітити, що вибір показників з
наведеної системи має базуватися на тому, на який
фактор надалі буде здійснюватися регуляторний
вплив для отримання бажаного значення резуль-
тативного показника.

Так, показником, який характеризує рівень
розвитку торгівлі, є роздрібний товарообіг. Він
відображує дію складної сукупності соціальних і
економічних чинників, зокрема купівельної спро-
можності населення, розвиненості мережі торго-
вельних закладів, товарної забезпеченості, інфор-
маційної, транспортної інфраструктури тощо. Од-
ним з факторів, що впливають на цей показник,
визначено прямі іноземні інвестиції в торгівлю.

Створення сприятливого інвестиційного сере-
довища і відповідно величина прямих іноземних
інвестицій у сферу внутрішньої торгівлі залежать
від рівня ефективності провадження державної ре-
гуляторної політики. Тому дослідження зв’язку
між обсягом прямих іноземних інвестиції в тор-
гівлю та приростом роздрібного товарообороту
дозволить здійснити оцінювання ефективності дер-
жавної регуляторної політики в цьому напрямі та
запропонувати шляхи підвищення інвестиційної
привабливості й розвитку сфери торгівлі.

Початкові дані для дослідження наведено в табл. 1.
У 2009 р. має місце значне зменшення роздріб-

ного товарообороту, що пояснюється дією еконо-
мічної кризи. Для відображення цього факту в
моделі введемо додаткову змінну – індикатор кри-
зових років, – яка приймає значення 1 в кризові

Таблиця 1. Вихідні дані для встановлення ступеня впливу прямих іноземних інвестицій на
приріст роздрібного товарообороту [8;  9]

Роки

Роздрібний
товарооборот

підприємств, млн.
грн.

Приріст роздрібного
товарообороту підприємств,

млн. грн. (ΔVi)

Прямі іноземні інвестиції
в торгівлю, млн. дол.

США (Ii)

2000 28757,4 647,2
2001 34417 5659,6 769,2
2002 39690,8 5273,8 940,1
2003 49993,5 10302,7 1134,2
2004 67556 17562,5 1657,5
2005 94332,4 26776,4 1956,1
2006 129951,7 35619,3 2625,7
2007 178232,6 48280,9 3056,4
2008 246903,2 68670,6 3718,4
2009 230955,3 -15947,9 4224,6
2010 280889,7 49934,4 4764,5
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роки та значення 0 в інші роки.
Аналітична форма моделі впливу прямих іно-

земних інвестицій на приріст роздрібного товаро-
обороту має вигляд

uwI ii aaaVi   12101 ,        (1)
де Vi = Vi-Vi-1 – приріст роздрібного товаро-

обороту V підприємств за i-тий рік, млн. грн. (за-
лежна змінна);

Ii – прямі іноземні інвестиції в торгівлю за i-тий
рік, млн. дол. США (незалежна змінна);

wi – індикатор кризових років (незалежна
змінна);

u – залишки (стохастична складова).
Використовуючи метод найменших квадратів та

оцінивши параметри моделі ai, маємо такий виг-
ляд економетричної моделі:

WIV 4,7582145629,1653,1317  .      2)
Перевіривши адекватність розробленої моделі

та значимість її параметрів, отримали характерис-
тику моделі: коефіцієнт детермінації R2= 0,855753
вказує на те, що зв’язок між досліджуваною і
факторною ознаками щільний; Fфакт = 20,77 
Fтабл = 4,737 – модель статистично значима; відно-
шення параметрів моделі до стандартних поми-
лок оцінок параметрів перевищують табличне зна-
чення критерію Стьюдента t, що свідчить про зна-
чимість усіх параметрів моделі.

Аналізуючи коефіцієнти рівняння (2), можна
зробити висновок про те, що вкладення у сферу
торгівлі 1 дол. США прямих іноземних інвестицій
сприяє приросту роздрібного товарообороту
підприємств на 16,45 грн.

Використовуючи модель (2), можна одержати
прогнозні значення приросту роздрібного товаро-
обороту. Ураховуючи, що обсяг прямих інозем-
них інвестицій у торгівлю у 2010 р. склав 4764,5
млн. дол. США, отримуємо прогноз приросту
роздрібного товарообороту на 2011 р. у розмірі
77088,48 млн. грн.

Таким чином, обсяг іноземних інвестицій у тор-
гівлю істотно впливає на приріст роздрібного то-
варообороту. Тому державна регуляторна політи-
ка має бути спрямованою на підвищення інвести-
ційної привабливості сфери торгівлі.

Динаміку прямих іноземних інвестицій у сферу
торгівлі протягом 2000-2010 рр. наведено на рис. 2.

Позитивна динаміка надходження іноземних
вкладень у сферу торгівлі значним чином зумов-
лена ефективною регуляторною політикою. Зо-
крема, протягом останніх років прийнято низку
регуляторних заходів щодо сприяння іноземного
інвестування:

1. Законом України «Про внесення змін до де-
яких законодавчих актів України щодо стимулю-
вання іноземних інвестицій та кредитування» від
27.04.2010 р. № 2155 усунуто адміністративний
бар’єр для входження іноземного капіталу в Ук-
раїну шляхом відміни обов’язковості реєстрації
іноземних інвестицій.

2. Законодавством України передбачено виз-
начені гарантії діяльності для інвесторів. Так, у
випадку припинення інвестиційної діяльності іно-
земному інвесторові гарантується повернення
його інвестиції без сплати мита, а також доходів
від інвестицій.

Рис. 2. Динаміка обсягу прямих іноземних інвестицій у сферу торгівлі у 2000-2010 рр.
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3. На території України до іноземних інвесторів
застосовується національний режим інвестиційної
діяльності, тобто надано рівні умови діяльності з
вітчизняними інвесторами.

4. Розширено застосування декларативного
принципу започаткування бізнесу відповідно до
прийнятого Закону України «Про внесення змін
до Закону України «Про дозвільну систему у
сфері господарської діяльності» щодо проваджен-
ня господарської діяльності на підставі подання
декларації» від 07.07.2010 р. № 2451-VI, що спри-
яло поліпшенню бізнес-клімату в країні.

5. Законом України «Про внесення змін до За-
кону України «Про державну реєстрацію юридич-
них осіб та фізичних осіб – підприємців» щодо
проведення електронної реєстрації» від 19.10.2010
р. № 2609-VI впроваджена електронна державна
реєстрація суб’єктів підприємницької діяльності,
що сприяло спрощенню процедури започаткуван-
ня бізнесу та поліпшенню регуляторного середо-
вища провадження підприємницької діяльності.

Проте залишається низка перешкод на шляху
залучення прямих іноземних інвестицій у сферу
торгівлі, що потребує впровадження відповідних
регуляторних заходів, таких, як:

- забезпечення ефективності та прозорості фун-
кціонування механізмів державно-приватного
партнерства, що сприятиме розвитку підприєм-
ництва;

- створення на місцях «єдиних інвестиційних
вікон», на які буде покладена функція взаємодії з
органами влади в інтересах інвесторів з одержання
ліцензій, дозволів, погоджень тощо.

Проведені дослідження особливостей інститу-
ційної структури та показників ефективності й ре-
зультативності регуляторної політики у сфері внут-
рішньої торгівлі дають змогу зробити такі вис-
новки:

1. Визначено, що у структурі інституційного
забезпечення регуляторної політики у сфері внут-
рішньої торгівлі правомірно виділити два рівні ре-
алізації регуляторної політики: загальнодержавний
та регіональний.

2. Установлено, що розвитком внутрішньої
торгівлі керують закони, прийняті на рівні держа-
ви, й об’єктивні закони соціально-економічного
розвитку суспільства. Дію останніх слід обов’яз-
ково враховувати при провадженні державної ре-
гуляторної політики у сфері внутрішньої торгівлі.

3. Відповідно до зарубіжної практики існуючу
систему показників державної регуляторної по-
літики у сфері внутрішньої торгівлі доцільно до-
повнити показником продуктивності роздрібної
торгівлі та частки сучасних форматів у торгівлі.

4. Проведеним аналізом ефективності держав-
ної регуляторної політики у сфері внутрішньої
торгівлі встановлено позитивну динаміку надход-
ження іноземних вкладень у сферу торгівлі. Це у
свою чергу сприяє приросту роздрібного това-
рообороту підприємств і свідчить про ефективну
регуляторну політику. Проте залишається низка
перешкод на шляху залучення прямих іноземних
інвестицій у сферу торгівлі, що потребує впро-
вадження відповідних регуляторних заходів, а саме
створення на місцях «єдиних інвестиційних вікон»
і забезпечення ефективності та прозорості функ-
ціонування механізмів державно-приватного парт-
нерства, що сприятиме розвитку підприємництва
тощо.
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